

魅力鄄城

会议地头开 落实在线

鄄城县乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场会开出新气象

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

阳春三月,大地一片新绿。3月7日,开在田间地头的鄄城县乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场会,感觉到一片新气象。务实的会议场景、大幅提升的乡村颜值、脱贫致富的新动能,更是让与会人员耳目一新,使鄄城人在防控新冠肺炎疫情零确诊、零疑似似的自豪中,又更多了一份推进社会经济发展的自信。



会风新,务实场景时时闪现

这次会议不仅把主会场设置在最后一个观摩点——大埝镇观音寺养殖基地,并且汇报内容简短明快、“干货满满”。

“全镇肉鸭养殖户已达60余家,主要集中在观寺、冀庄、吴老家等村,存栏量从几千只到几万只不等……”汇报人张景朝不到3分钟的发言,却让身处现场的与会人员了解到引

导社会力量发展肉鸭养殖的方法、措施。

而在大埝镇未来农场2号基地,不需介绍,智能养殖云平台上的鸭棚温度、湿度、二氧化碳、负压、死淘、存栏……各类闪烁的数据,清楚地记载着各个棚舍的现状。

无需多言,一个个真实的发展场景,让身处现场的与会

人员深切感受到鄄城发展的现状。而农业怎样升级?农村怎样进步?农民怎样发展?这些长久以来萦绕在他们心头的问题,在这里得到了“鄄城答案”。

“以这种方式,让广大党员干部现场看、现场学,把党中央决策部署和总书记要求,落实到田间地头。”菏泽市委副书记、鄄城县委书记张伦表示。

面貌新,乡村颜值大幅提升

在阎什镇舜耕历山社区,一排排具有青瓦白墙、砖雕、五脊六兽等鲁西南民俗特色的两层合院正逐渐成型。这个占地258亩、建有600套两层合院的村落,不仅向人们展示了一个可复制、可推广、可传承的新村建设模式,也记录下一段鄄城人防控疫情的篇章。受新冠肺炎疫情影响,该项目2月16日才复工复产,比原计划晚了整整两个星期。

为确保群众按时入住,在做好疫情防控的基础上,260多名工人日夜战斗在工地上,轮番作业。与舜耕社区一样,以建设新型社区、改善人居环境为目的的阎什镇沈口社区,已有660户搬入新居;新建中的引马镇土车刘社区,14栋5+1多层楼房已开工,9栋近期封顶……

与新型社区配套而建的则是舜耕农业文化生态园、大舜果园等文旅与农业相结合的项目,这些均是围绕新型社区建设节约出的土地而建,集高效农业、休闲农业、智慧农业和文化农业为一体,不仅讲述出鲁西南厚重的文化历史底蕴,也为乡村振兴的“齐鲁样板”提供了“鄄城模式”。

鄄城县用电量实现正增长

174家规模以上工业企业100%复工

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 丁秋松)经济发展,用电量是晴雨表。近期,鄄城县在做到疫情零输入、零感染的同时,统筹做好改革发展稳定各项工作,落实落细疫情防控措施,全力支持企业复工复产。“用电数据不会‘说谎’。”县工信局党组书记、局长李传新告诉牡丹晚报全媒体记者,“目前,全县规模以上工业企业累计复工174家,复工率达到100%。”

国网鄄城县供电公司提供的供电量走势图分析显示,1—2月,鄄城县用电量同期比增幅在全市8县区排第1位。自2月23日起,鄄城县供电量明显快速回升,与去年同期相比,3月3日增长1.38%,3月4日增长6.03%,3月5日增长8.33%。电量天天涨、增幅日日高,反映出鄄城县企业复工复产率已经逐步恢复到正常水平,并呈现上升趋势。

在山东百利宝纺织有限公司的复工申请后,我们及时成立了工作专班,对企业线路、用电设

备进行了排查、检修。”国网鄄城县供电公司营销部书记刘辉介绍,实行“当日受理、次日办结”“先办理、后补材料”,不受原来条条框框限制。同时,阶段性减免非高耗能大工业和一般工商企业电费的5%。

据了解,为助推企业复工复产,鄄城县各金融机构也推出“抗‘疫’温情贷”“复工贷”等防疫贷款新品种,着力解决企业贷款担保不足问题,有效破解企业融资难题;县人社局开展线上招聘活动,解决企业用工招工问题;县商务局组织电商企业与企业对接,解决原材料供应短缺、产品滞销、快递物流不畅通等困难……

面对新冠肺炎疫情影响,鄄城县“越是艰难越向前”,在努力战“疫”的基础上,出台各项优惠政策,提供优质服务,保证电力供应,力促企业复工复产,为“三年大变样”目标的实现打下坚实基础。

引擎新,三产融合增加效益

养殖实现了全自动化,加料、出粪、温度调节等都可以自动调节。依靠科技,益客集团不仅实现了自身的快速高效发展,也成为带动当地群众发展的新引擎。“按照益客集团的标准,我建设了10个全自动化养鸭大棚,现已建成6个,另外4个也已开工建设,到时一个棚养28000—30000只肉鸭,一年出栏六七茬,与益客集团签订了回购协议,收入有保证,这几百万的投入,一年收回不成问题。”转入养鸭行列的箕山镇养

殖大户王常涛,谈及未来充满信心。

种植大户陈安生去年在从新村建设节约的土地中,流转3000余亩,采用原生态种植模式,种植彩色有机小麦、宫藤富士苹果、葡萄、油菜等,发展有机农业,前景十分广阔……

在这次现场会中,牡丹晚报全媒体记者不仅看到一个个动人的发展场景,更重要的是,还培育出了一批有闯劲、有能力的新型职业农民,在乡村振兴中有一份“鄄城力量”。

张伦主持召开鄄城县委常委会会议 切实抓紧抓好脱贫攻坚 这一“民生工程”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)3月6日,市委副书记、鄄城县委书记张伦主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长袁红兵,县委副书记赵海林及其他县常委参加会议。县政协主席李长山,县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议传达了全市万名干部“进企业、进项目、进乡村、进社区”工作动员部署会议精神,听取了县“四进”工作情况汇报,传达了市扶贫开发领导小组第七次全体(扩大)会议精神,听取了近期脱贫攻坚工作开展情况汇报,审议了《中央巡视反馈意见整改落实“回头看”查摆问题整改落实工作方案》。

会议指出,省委选派万名干部开展“四进”攻坚行动,是贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展的具体行动,体现了省委重视基层、关爱基层的导向。牵头部门要协调好各职能部门和有关乡镇(街道),认真做

好对接、服务和保障工作。要按照省市要求,将该县的选派工作安排下去,把“四进”工作开展好,确保取得扎实成效。

会议强调,今年是脱贫攻坚工作的收官之年,必须要高度重视,把这项工作作为一项政治任务、民生工程,作为做好各项工作最大的底线和前提条件,切实抓紧抓好抓出成效。要贯彻落实好全市扶贫开发工作会议精神,动员全县上下克服疫情影响,针对重点领域、薄弱环节,深入开展问题排查整改活动,确保集中攻坚活动问题排查全面、整改彻底。

会议指出,根据省委通知要求,中央巡视反馈意见整改落实“回头看”查摆问题整改落实情况,要纳入2020年班子民主生活会对照检查。各责任县级领导要按照分工,切实负起责任,定期督促有关单位抓好整改;各责任单位要进一步提高思想认识,组建专班,按照时间节点,全力向前推进,确保问题整改清仓见底。